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平成12年に「心の東京革命行動プラン」を東京都が策定し、「こころの東京革命」の普
及啓発を開始してから15年が経過しました。この間、こころの東京革命協会は、東京都
とともに、親と大人が責任をもち、次代を担う子供の正義感や倫理観、思いやりのこころ
を育み、自らが手本になりながら、人が生きていく上で当然の心得を伝えていこうという
取組を推進してまいりました。この体験記事業は、「こころの東京革命」を広く皆さんに
知っていただく活動の一環として行っています。
今年度も子供が成長する上で心のよりどころとなる「家族」に焦点を当て、「家族との
ふれあい〜わたしの家族じまん〜」というテーマで、都内の小学生を対象に、絵と絵にま
つわるエピソードの募集を行いました。御応募いただいた総数1072の作品からは、子供
を見守る家族や地域の方々と子供のふれあいの大切さが伝わってきました。
2020年には、ここ東京でオリンピック・パラリンピックが開催されます。家族や地域
などの多世代交流だけでなく、国境を超えた多くの大人と子供の交流の機会が増えていく
ことになるでしょう。日本人が長い歴史の中で培ってきた世界に誇るべき「おもてなしの
こころ」や「思いやりのこころ」を伝えるふれあいや体験を大切にしていただきたいと思
います。
「こころの東京革命」の取組主体は大人です。「こころの東京革命」の「大人が変われ
ば、子供も変わる　子供が変われば、未来が変わる」の精神を具現化するためにも、大人
自らが、日常に溢れる一つ一つの掛け替えのないふれあいや体験を今後も大切にしていた
だき、未来の東京、日本、そして世界を担う子供を育てていただければ幸いです。
末筆になりますが、本事業への御応募に際し、御協力いただきました保護者及び教育関
係の皆様に厚くお礼申し上げます。
また、本事業の趣旨に御賛同いただき、御協力いただいた、御後援、御協賛企業の皆様
につきましても、改めて厚くお礼申し上げます。

会長あいさつ

こころの東京革命協会
会長　　川　淵　三　郎



絵とそれにまつわるエピソードによって「家族とのふれあい」を表現する作品を募集し
たところ、今年もたくさんの応募がありました。審査会では、絵とエピソードの内容が
合っているか、日々の生活や様々な体験の中で家族とのふれあいやかかわりあいが表現さ
れているか、自分の感じ方や考え方でのびのびと表現しているかなど総合的に審査して各
賞を決定します。他の絵画や作文コンクールとは異なり、文章がわかりやすい、しっかり
描き込んだ絵だからよいといったような選び方ではなく、絵と文章で織り成す家族とのふ
れあいの世界が豊かに広がる作品に出合うことを楽しみにしながら審査を行っています。
応募する児童にとっても、家族とのふれあいを絵と文章でまとめていくことは望ましい
ことです。絵は、形や色の組み合わせの工夫によって感動したことなどがダイレクトに届
きます。文章は、文の連ね方や言葉の使い方などで感動を覚えます。それぞれのよさを生
かすことで家族のふれあいの微妙な心の動きや思いなどを表現することができます。
最近は、詩画集や絵手紙、俳画などが流行っています。ですから日常生活の中で、絵と
文字で表現された作品を見たり、実際に描いたりした人もいると思います。毎年、絵と文
字で年賀状を作る人も多いことでしょう。中国や日本などの東洋の国では、大昔から書画
や詩画軸といって絵と書を一体的に表現する方法や考え方がありました。この伝統や習慣
から今日でも違和感なく絵と文章を取り入れて表現できるのです。ここでも相手の気持ち
を思いやる日本人の性格から、達者な絵や上手な文章よりも真心が相手に伝わることを大
切にしています。
最初に挙げました審査の観点の一つである、絵とエピソードの内容が合っているかにつ
いて考えた場合、絵と文章の内容とが五分五分で釣り合っている訳ではありません。内容
が合うだけでなく、合わせることでどちらの個性も輝きを増すことがよりよい作品として
評価されます。このような見方で本作品集をご覧いただくと、新たな気づきを得ることに
なるでしょう。

審査を終えて

長野県信濃美術館・東山魁夷館館長
信州大学名誉教授　　橋　本　光　明



　子供は、自分の生活を通していろいろな人とふれあい、様々な体験をする中で日々成長しています。それ
ぞれの御家庭、学校や地域・社会での体験を通して、子供はどのようなことを感じ、考えているのでしょうか。
　こころの東京革命協会では、子供たちをめぐる様々な体験を記録として残してまいりました。

　・平成13年度	 私の子育て体験集「ひとりじゃないよ」
　・平成14年度	 わが家のきまり実践集「ゆびきりげんまん」
　・平成15年度	 「いっしょって楽しいね〜家族の体験・挑戦！写真展」
　・平成16年度	 小学生の作文集「あいさつ・ふれあい・ささえあい」
　・平成17年度	 「食事と家族のふれあい〜心も体も温まる食事〜」
　・平成18年度	 「食事と家族のふれあい〜心も体も温まる食事〜」
　・平成19年度	 「食事と家族のふれあい〜心も体も温まる食事〜」
　・平成20年度	 「食事と家族のふれあい〜心も体も温まる食事〜」
　・平成21年度	 「家族とのふれあい〜わたしの家族じまん〜」
　・平成22年度	 「家族とのふれあい〜わたしの家族じまん〜」
　・平成23年度	 「家族とのふれあい〜わたしの家族じまん〜」
　・平成24年度	 「家族とのふれあい〜わたしの家族じまん〜」
　・平成25年度	 「家族とのふれあい〜わたしの家族じまん〜」
　・平成26年度	 「家族とのふれあい〜わたしの家族じまん〜」
　・平成27年度	 「家族とのふれあい〜わたしの家族じまん〜」
　・平成28年度	 「家族とのふれあい〜わたしの家族じまん〜」

　作品の審査に当たっては、絵や文章の表現の巧拙よりも、テーマに沿った作品であるか、作品から伝わっ
てくる家族のふれあいや温かさが表現されているかなどの観点を重視して優秀作品を選出しています。
　平成18年度からは、知事賞、教育委員会賞を設け各1点ずつを選出し、平成26年度からは審査員特別賞
を設け20点を選出し、会長特別賞については応募数を考慮の上、人数を設定して選出しています。
　この作品集には、各賞受賞作品22点を掲載いたしました。惜しくもわずかな差で、ここに掲載されな
かった他の多くの作品も、心にとどく温かい作品であったことを付け加えさせていただきます。
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作品集の発行に当たって



知事賞
弟がはじめてわらったよ。	 足立区立花保小学校	 ２年	 福住穂ノ花…… １

東京都教育委員会賞
ラッセラー！ラッセラー！	 星美学園小学校	 ５年	 伊東　佑紀…… ２

審査委員特別賞（学年・50音順）	

なつやすみのおもいで	 北区立紅葉小学校	 １年	 石川　真緒…… ３

足立の花火大会	 足立区立綾瀬小学校	 １年	 伊藤　涼蘭…… ３

しいたけがりにいったよ	 多摩市立連光寺小学校	 １年	 久我菜津美…… ４

くっつきかぞく	 小金井市立緑小学校	 １年	 小町　彩寧…… ４

家族とのふれあい	 葛飾区立宝木塚小学校	 １年	 坂田　拓望…… ５

あら川でピクニック	 足立区立千寿本町小学校	 １年	 土屋　美緒…… ５

かぞくでくりひろい	 八王子市立緑が丘小学校	 １年	 年光　柑奈…… ６

ひこうきにのったよ	 杉並区立杉並和泉学園小学部	 １年	 光瀬聡太郎…… ６

うみべのキャンプ	 府中市立新町小学校	 １年	 宮本　彩禾…… ７

じきゅう走記ろく会のおうえん	 足立区立花保小学校	 ２年	 駒場　優衣…… ７

20000年分のふん火のれきし、きょ大バウムクーヘン	
	 	 足立区立綾瀬小学校	 ２年	 月舘　歩美…… ８

おかあさんをひとりじめ	 帝京大学小学校	 ２年	 冨樫　和寛…… ８

十月五日、いもうとがうまれました	
	 	 八王子市立横山第一小学校	 ３年	 菅村　梓葉…… ９

家族でほかほか肉まん作り	 サレジオ小学校	 ３年	 中島　未来…… ９

おじいちゃんのための畑仕事	 清瀬市立清瀬第八小学校	 ３年	 藤巻　遥翔…… 10

ドイツ旅行	 八王子市立横山第一小学校	 ４年	 門河　裕輝…… 10

家族全員で見た流れ星	 小金井市立緑小学校	 ４年	 小町　朋輝…… 11

おばあちゃんのみかん	 三鷹市立南浦小学校	 ４年	 田辺　青葉…… 11

キャンプファイヤー	 八王子市立緑が丘小学校	 ４年	 年光さくら…… 12

私の家は農家です	 八王子市立由井第三小学校	 ６年	 森　　千夏…… 12

会長特別賞		 …………………………………………………………………………………… 13

１　こころの東京革命協会会長あいさつ	 川淵　三郎
２　信州大学名誉教授／長野県信濃美術館・東山魁夷館館長審査を終えて	 橋本　光明
３　「家族とのふれあい～わたしの家族じまん～」作品集の発行に当たって

入賞者及び各賞
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わたしの「家ぞくとのふれ合い！」は、はじめて弟がわらったことです。だいたい２か
月からわらってくれるようになりました。わたしが、「しょうくん。」と、言ったら弟が、
「あーう。」と、言ったのです。その時は、一ばん、うれしかったです。うれしいですよ。
しょうくん。

弟がはじめてわらったよ。
足立区立花保小学校　２年　福

ふくずみ

住　穂
ほ の か

ノ花
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私の母は旅行好きで、子供達にたくさんの体験をさせてあげたいと色々な所へつれて
行ってくれます。今年の夏は東北の祭りめぐりでした。これは、その中で一番心に残って
いる思い出をかいた絵です。ねぶたは色とりどりできれいだし、はく力がありました。
『ハネト』の衣しょうを着て、「ラッセラー！ラッセラー！」という元気なかけ声と共に町
内をはね歩いた体験がとても印象的でした。暑かったけれど、観客のはく手にはげまさ
れ、がんばれました。家族そろってのハネトおどりは面白くて最高の時間でした。目をつ
むると今でも楽しいあの音色がよみがえってきます。

ラッセラー！ラッセラー！
星美学園小学校　５年　伊

いとう

東　佑
ゆ き

紀
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かぞくでやまなしけんにあるもとすこへ
キャンプをしにいきました。みずうみでおよい
だり、バーベキューやキャンプファイヤーをし
たりしてパパやママ、いもうととたくさんあそ
んでたくさんおはなししたことがとてもたのし
かったです。

なつやすみのおもいで

北区立紅葉小学校　１年　石
いしかわ

川　真
ま お

緒

わたしが生まれてから花火大会があるとしに
はかかさず見にいっています。花火大会をかぞ
くで見にいくのがとてもたのしくておもい出で
す。小さいときは音が大きくてとてもこわくて
おとうさんにしがみついていましたが、小学１
ねん生になって大じょうぶになりました。これ
からもまいとしつれていってほしいです。

足立の花火大会

足立区立綾瀬小学校　１年　伊
いとう

藤　涼
すずらん

蘭
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パパとママとはじめてしいたけがりにいった
よ。しいたけは、じめんにはえているとおもっ
たのに、きにはえていたよ。わたしのかおぐら
いの大きいしいたけがあったよ。またいきたい
な。

しいたけがりにいったよ

多摩市立連光寺小学校　１年　久
く が

我　菜
な つ み

津美

わたしのかぞくは、いつもしぜんとくっつい
ています。気がつくとあつまっていて、おはな
ししたり、あそんだりしています。おとうさん
は、「なんさいまでくっついてくれるのかな
あ。」としんぱいしていますが、わたしはかぞ
くが大すきなので、これからもずっとくっつき
かぞくでいたいです。

くっつきかぞく

小金井市立緑小学校　１年　小
こまち

町　彩
あやね

寧
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夏休みに家ぞく五人でどうぶつえんに行きま
した。気おんが30どをこえるものすごいあつ
さでした。どうぶつたちはあつそうなようすで
した。ひかげに入ったり水の中に入っていまし
た。その中でもキリンたちは元気にえさを食べ
ていました。はじめて本もののキリンを目のま
えで見たのでキリンのくびが長くてびっくりし
ました。パパとママと姉と弟もすぐ目のまえに
キリンがいたのでびっくりしていました。家ぞ
くぜんいんでキリンがえさを食べるようすをし
ばらくのあいだ見ていました。くびを前にたお
して食べることをはじめてしりました。そのあ
とみんなでアイスを食べながらキリンやほかの
どうぶつたちのはなしをしました。家ぞくみん
なでどうぶつえんに行ってたのしかったしとて
もうれしかったです。パパもママも姉も弟もぜ
んいんがわらっていたからです。

家族とのふれあい

葛飾区立宝木塚小学校　１年　坂
さかた

田　拓
たくみ

望

うちには、犬ややどかり、さかなやミジン
コ、むしなどのペットがたくさんいて、にぎや
かファミリーです。きょうはみんなであら川で
ピクニック！スカイツリーを見ながらおべんと
うをたべたり、おさんぽしました。

あら川でピクニック

足立区立千寿本町小学校　１年　土
つちや
屋　美

み お
緒
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かぞくみんなでくりひろいにいきました。く
りのいがいががいたかったです。おかあさんが
一ばんたくさんひろいました。
かきもありました。かきがあまくておいし
かったです。
バッタがたくさんいました。十一ぴきつかま
えました。

かぞくでくりひろい

八王子市立緑が丘小学校　１年　年
としみつ

光　柑
かんな

奈

ぼくはエアドゥというひこうきにのりました。
ひこうきはくものうえをとびました。そのたび
がすごくたのしかったです。かぞくでほっかい
どうにいきました。ついたころにはあめがふっ
ていました。

ひこうきにのったよ

杉並区立杉並和泉学園小学部　１年　光
みつせ

瀬　聡
そうたろう

太郎
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おとうさんとおかあさんとうみべのキャンプ
にいってはじめてカニをつかまえました。
うみがとてもしょっぱかったです。ふなむし
がいっぱいいました。
なみはおくのほうがたかかったです。そして
ひくくなってきました。

うみべのキャンプ

府中市立新町小学校　１年　宮
みやもと

本　彩
あやか

禾

わたしは、じきゅう走記ろく会がきらいで
す。じきゅう走記ろく会のれんしゅうの日、お
母さんが「ゆいちゃんはおそい走り方じゃな
いと思うって、パパが言ってたよ。がんばっ
て。」と、言ってくれました。わたしはそう言
われて少し自しんがつきました。お母さんが、
「三十六いい内をめざしてがんばりな。」と、
言ってくれたのでがんばろうと思いました。

じきゅう走記ろく会のおうえん

足立区立花保小学校　２年　駒
こまば

場　優
ゆ い

衣
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冬休みに家ぞく５人でスキーに行きました。
ぼくはおかあさんと２人きりで山ちょうからふ
もとまですべっておりました。
いつもは兄や妹がいるけれど、このときはぼ
くとおかあさんの２人だけでとてもうれしかっ
たです。

おかあさんをひとりじめ

帝京大学小学校　２年　冨
とがし

樫　和
かずひろ

寛

夏休みの８月に、おじいちゃんのすんでいる
いず大しまへ行きました。うみも花火も楽し
かったけれど、地そうがみえるところは大きな
バウムクーヘンみたいでおどろきました。ユネ
スコのジオパークにもなっているそうです。

20000年分のふん火のれきし、きょ大バウムクーヘン

足立区立綾瀬小学校　２年　月
つきだて

舘　歩
あゆみ

美
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なまえはパパがゆいかとつけました。わたし
はいもうとがほしかったのでうれしかったで
す。みんながわたしとにているといいました
が、私にはにているかどうかわかりません。
きゅうにおねえちゃんになったのでよくわから
ないけれど、いもうとのためにあまえるのはす
こしがまんしようとおもいました。
いもうとと、ずっとなかよくしようとおもい
ました。

十月五日、いもうとがうまれました

八王子市立横山第一小学校　３年　菅
すがむら

村　梓
あずは

葉

毎年、私の家族は、一月二日に肉まんを
作って食べます。肉まんの中身には、おせちの
にしめののこりを入れます。肉まんを食べたと
きにジュワーッと肉汁が出て、とてもおいしい
です。また来年も、家族といっしょに、あっつ
あつの肉汁が出る肉まんを作って食べたいと思
います。

家族でほかほか肉まん作り

サレジオ小学校　３年　中
なかじま

島　未
みらい

来
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おじいちゃんが入院してしまい畑仕事ができ
なくなってしまったので、かわりにぼくたち
が、やることにしました。野菜やくりを取った
り、ざっ草をぬいたりしました。おじいちゃん
が、「取った野菜は持って帰っていいよ。」と
言ってくれたので、たくさん持って帰って食べ
ました。とてもおいしかったです。

おじいちゃんのための畑仕事

清瀬市立清瀬第八小学校　３年　藤
ふじまき

巻　遥
はると

翔

ぼくのおじいちゃんとおばあちゃんはオラン
ダにすんでいます。夏休みに家族全員で会いに
行きました。オランダからおじいちゃんの車で
ドイツにキャンプに行きました。キャンプ場で
はスイカわりをしました。ぼくがおもいきりた
たいたらスイカはわれました。ぼくはスイカの
白いところまでかじって食べました。楽しかっ
たです。山にも登りました。ちょう上はさむ
かったです。久しぶりにあったおじいちゃんお
ばあちゃんと楽しい夏休みをすごせました。

ドイツ旅行

八王子市立横山第一小学校　４年　門
かどかわ

河　裕
ゆうき

輝
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理科で星の勉強をしていたら、父が「夏休み
に星を見に行こう。」と言いました。ぼくは、星
はいつでも見られるから違う所に行きたいなあ
と思ったけど、父がさそってくれたので、宮城
県の蔵王山でペルセウス座流星群を見に行く事
にしました。
ぼくは、星を見たとたんドキドキしました。
ものすごい数の星がはっきりと見えきれいすぎ
てびっくりしてしまったのです。流れ星は一
しゅんで、家族全員は見つける事ができなかっ
たので地面にねころんでぎゅっと家族でくっつ
いて探していたら全員同時に流れ星を見つける
ことができました。速すぎて、願い事は言えな
かったけど家族全員で流れ星を見られたなん
て、天からの最高のおくり物だと思いました。
この夜の事は、一生忘れません。

家族全員で見た流れ星

小金井市立緑小学校　４年　小
こまち

町　朋
ともき

輝

おばあちゃんは、愛媛県に住んでいて、家で
つくったみかんをたくさん送ってくれます。ぼ
くは、そのみかんを食べているうちにみかんが
好きになりました。おばあちゃんのみかんを食
べていると心があったまり、ほっとします。こ
のみかんはたくさんの太陽を浴び、時には風や
雨にあたりながら大きく育った物です。
ぼくは、おばあちゃんのあったかい気持ちを
もらいながら、毎日楽しくすごしたいです。

おばあちゃんのみかん

三鷹市立南浦小学校　４年　田
たなべ

辺　青
あおば

葉
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たくさん野菜を収穫するときは、家族全員で
手伝います。この時は、お米を収穫しました。
お父さんやおじいちゃんが、機械を使ってイネ
を刈り、お母さんとおばあちゃんがイネをほし
ました。私と姉は、イネをいっしょうけんめい
運びました。本当は、虫とかいるから田んぼに
は行きたくなかったけれど、行ってみると空気
がきれいで虫のことはとっくのとうに忘れてい
ました。たくさん働いた後の水は、すっごくお
いしかったです。家族みんなでおしゃべりして
いるときは、とても楽しかったです。力を合わ
せて作ったお米はとてもおいしく、みんなで喜
びながら食べました。来年は、もっとおいしい
お米を作ろうと思いました。

私の家は農家です

八王子市立由井第三小学校　６年　森
もり

　千
ちな つ

夏

今年の秋、キャンプに行きました。昼は川で
遊び、夜は家族みんなでキャンプファイヤーを
しました。お兄ちゃんは火の中にまきをいっぺ
んに全部入れてしまったのでお父さんにちょっ
とおこられていました。
その後みんなでトランプをしました。ババぬ

きと七ならべをしました。私は、ババぬきでか
ちました。お父さんとお母さんは、ひさしぶり
にお酒を飲んでいました。私と妹は昼間にひ
ろったくるみをやいて食べてみました。くるみ
はまずかったです。すごく思い出にのこるキャ
ンプでした。

キャンプファイヤー

八王子市立緑が丘小学校　４年　年
としみつ

光　さくら
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大人が変われば子供も変わる

～ わ た し の 家
か

 族
ぞく

 じ ま ん ～

絵のかき方や応募の方法などくわしいことは裏
うら

面
めん

にあります

　 ◇  応 募 締 切　平成29年１月12日（木）（必着）
　 ◇  各 　 　 賞
　　　　  知　　　事　　　賞　　　 １ 名（賞状と５千円相当の図書カード）
　　　　  東京都教育委員会賞　　　 １ 名（賞状と３千円相当の図書カード）
　　　　  審 査 員 特 別 賞　　   20名（賞状と２千円相当の図書カード）
　　　　  この他、優秀作品については、「会長特別賞」として賞状を贈呈する予定です。
　　　　  ※応募者全員に参加賞を差し上げます。

　　　　　　【主催】こころの東京革命協会
　　　　　　【共催】東京都、東京都教育委員会
　　　　　　【後援】毎日新聞社
　　　　　　【協賛】東京都未成年者喫煙防止推進協議会

あいおいニッセイ同和損害保険株式会社
東京ガス株式会社
株式会社明治

平成28年度体験記事業－小学生の作品募集－

あなたの絵
え

で、家
か

族
ぞく

のことをたくさんじまんしてください！

「家
か

族
ぞく

とのふれあい」をテーマに

絵
え

を募
ぼ

集
しゅう

します。

「家
か

族
ぞく

とのふれあい」をテーマに

絵
え

を募
ぼ

集
しゅう

します。

平成27年度知事賞受賞作品
「おばあちゃんの手作り封筒」

昭島市立拝島第一小学校　５年　古川ゆいさん

平成27年度東京都教育委員会賞受賞作品
「やさいづくりのふれあい」

中央区立久松小学校　１年　山下楓さん
※学校、学年は応募時のものです。

はじめてのカラオケ
板橋区立大谷口小学校 １年 佐藤　　涼

おばあちゃん
足立区立花保小学校 ２年 石井　心絆

かぞくやきゅう
中央区立月島第二小学校 ２年 木村　遥希

楽しかった日光東照宮
星美学園小学校 ２年 関　　真晴

みんながえ顔で楽しい一時
足立区立花保小学校 ２年 武井　桃花

はじめてのふねのりょこう
八王子市立緑が丘小学校 ２年 田畑　瑠奈

家ぞくがふえたよ！
府中市立小柳小学校 ２年 田村　由來

妹のゆいとかぞくとすごした時間
府中市立小柳小学校 ２年 長島　千遥

キャンプへいったとき
府中市立小柳小学校 ２年 服部　海音

かぞくで、はな火を見てきれいだったよ。
中央区立有馬小学校 ２年 堀川琥太郎

ほめられてうれしかったし合
足立区立花保小学校 ２年 吉本　美里

お父さんは名コーチ
府中市立南白糸台小学校 ３年 杉山田優奈

楽しく家族で揚げた青空を泳ぐたこ
大田区立雪谷小学校 ３年 松岡　司紗

ひいおばあちゃんのたん生日
三鷹市立南浦小学校 ４年 有江　真奈

わたしの弟
三鷹市立南浦小学校 ４年 猪腰ももこ

おなかのなかの子
台東区立金曽木小学校 ４年 三輪　柚羽

サッカーの試合
八王子市立横山第一小学校 ５年 平野　聖奈

ぼくのお気に入りの場所
青梅市立河辺小学校 ６年 野﨑　浩洋

（以上18作品、学年・50音順）
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応　　　 募　　　 要　　　 領

◆　応募資格 都内在住・在学の小学生
◆　応募締切 平成29年１月12日（木）（必着）
◆　応募について
　１　作品内容 「家族とのふれあい」を題材にした、絵とそれにまつわるエピソード

たとえば…　○　家族と行ったスポーツ、レクリエーション
○　家族との食事、会話
○　家族と体験したものづくり
○　家族の励ましで困難を乗り越えたこと　　など

　２　応募方法 （１）画用紙の表面に、題名、学校名、学年、氏名（ふりがな）を記入し、裏面に、学校
の住所、学校の電話番号、担当教員の名前を記入してください。

（２）画用紙の大きさは四ツ切を上限とし、縦横自由に使ってください。（画材は自由）
《画用紙を縦に使用する場合》

上部に絵を描き、下部にエピソード（横書き）を書いてください。
《画用紙を横に使用する場合》

右側に絵を描き、左側にエピソード（縦書き）を書いてください。
※原則、画用紙の５分の１程度をエピソード記入欄に充て、低学年は100文字、高

学年は300文字程度を目安として記入してください。
※エピソードは、やむを得ない事情がある場合を除き、原則、自筆で記入してください。
※画用紙全体に絵を描きたい場合は、画用紙の５分の１程度の大きさの白紙にエピソ

ードを書いてください。白紙は、画用紙を縦に使う場合は下部に（横書き）、横に
使う場合は左側に（縦書き）、絵とエピソードが同時に正面から見えるような状態
で糊付けしてください。

　３　受　 付 作品は郵送又は持参で受け付けます。（送料等は応募者の負担となります。）
　４　そ の 他 応募作品は、未発表のもので、一人１作品とします。
◆　送り先及び問合せ先
　　〒163-8001　 東京都新宿区西新宿二丁目８番１号 都庁第一本庁舎北塔34階

青少年・治安対策本部内「家族とのふれあい」担当
　　※　問合せ先 電話（03）5388－3187
◆ 表彰と作品展示
　 平成29年３月５日（日）に都庁第一本庁舎５階大会議場にて表彰式を行います。その後、３月６日（月）か

ら12日（日）［予定］まで都庁第一本庁舎45階南展望室展示スペースにて入賞作品の展示を行います。また、
こころの東京革命協会のホームページ（http://www.kokoro-tokyo.jp/）に氏名と作品を掲載します。
◆ そ の 他
　１　 応募作品は原則として返却しません。
　２　 入賞作品は、作品集、その他こころの東京革命協会印刷物で活用します。応募者はこの利用に同意し

たものとみなします。
　３　 応募いただいた作品に記載した個人情報（学校名・学年・氏名）につきましては、東京都とこころの

東京革命協会で、平成28年度体験記事業の実施に限定して共同利用します。

絵

題名（　　　　　　　　　　　　　　）
絵にまつわるエピソード

　　　学校名　　学年　　氏名
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題
名
（

）
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に
ま
つ
わ
る
エ
ピ
ソ
ー
ド

学
校
名

学
年

氏
名

《縦に使用する場合》 《横に使用する場合》

・上部に絵を描
く。

・ 下 部に 題 名、
絵にまつわる
エ ピ ソ ー ド、
学校名、学年、
氏名（ふりがな）
を記入

・裏面に学校の
住所、学校の
電話番号、担
当教員の名前
を記入

・右側に絵を描く。
・左側に題名、絵にまつわるエピソード、学校名、

学年、氏名（ふりがな）を記入
・裏面に学校の住所、学校の電話番号、担当教員

の名前を記入

石油系溶剤を含まないインキを使用しています
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石油系溶剤を含まないインキを使用しています



タフな安心を、あなたに。
あいおいニッセイ同和損害保険株式会社 〒150-8488

http://www.aioinissaydowa.co.jp/
東京都渋谷区恵比寿1-28-1



タフな安心を、あなたに。
あいおいニッセイ同和損害保険株式会社 〒150-8488

http://www.aioinissaydowa.co.jp/
東京都渋谷区恵比寿1-28-1





○ 発行　こころの東京革命協会

　　　　 〒163-8001
　　　　　 東京都新宿区西新宿２－８－１
　　　　　 東京都青少年・治安対策本部内
　　　　　　　TEL （03）5388－3187
　　　　　　　FAX （03）5388－1217
　　　　　　http://www.kokoro-tokyo.jp/

　○ 主催　こころの東京革命協会

　○ 共催　東京都、東京都教育委員会

　○ 後援　毎日新聞社

　○ 協賛　東京都未成年者喫煙防止推進協議会
　　　　　 あいおいニッセイ同和損害保険株式会社
　　　　　 東京ガス株式会社
　　　　　 株式会社明治

平成28年度体験記事業
「家族とのふれあい 〜わたしの家族じまん〜」

小学生の作品集
平成29年２月発行



小学生の作品集

平成28年度  体験記事業

家族とのふれあい

～わたしの 家族 じまん～

東京都／東京都教育委員会／こころの東京革命協会
平成29年2月


